

# 南大街这个路口一下雨就积水

市民:通行不方便

相关部门:将通知巡查人员前去查看



本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 摄影报道)近日,有市民向“烟台民意通”热线6601234反映,芝罘区三仙胡同与南大街路口,每逢下雨就积水,给市民通行带来很大不便,十分影响城市形象,希望相关部门能尽快整改。

25日,记者根据市民反映来到芝罘区三仙胡同与南大街路口,看到一洼深达数厘米的积水,面积较大,占据了整个路口位置。该路口东侧就是一处公交站点,行

人通行此路口时需要绕行积水,车辆在此只能涉水而行。记者现场采访时,距离上次降雨已经过去1天多时间。

“三仙胡同南首连接南大街,北首连接南洪街,通行车辆和人流量很大。三仙胡同与南大街路口附近就是公交站点,交通十分繁忙。”市民王先生告诉记者,“这个路口每逢下雨就积水,积水深达好几厘米,没有两三天干不了。路口下雨积水已经有很长时间了,给市民

通行带来很大不便,还存在安全隐患,十分影响城市形象,希望相关部门能尽快整改。”

25日,记者向烟台市城市排水服务中心反映此事,工作人员表示,将通知巡查人员前去查看是否属于雨水井问题,如果属于路面低洼造成积水,则应由市政养护中心负责整改。

三仙胡同与南大街连接路口何时不再积水?“烟台民意通”将持续关注。

## 六种情形可以领取个人养老金

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)日前,市民徐女士致电“烟台民意通”热线6601234咨询,哪些情形下可以领取个人养老金?

记者从市人社部门了解到,根据人力资源和社会保障部、财政部、国家税务总局、金融监管总局、中国证监会《关于领取个人养老金有关问题的通知》(人社部发〔2025〕39号)规定:达到下列条件之一的,可以领取个人养老金:一是达到领取基本养老金年龄;二是完全丧失劳动能力;三是出国(境)定居;四是本人或配偶、未成年子女在申请前12个月内发生的与基本医保相关的医药费用支出,

扣除医保报销后个人负担(指医保目录范围内的自付部分)累计超过本省(自治区、直辖市)上一年度居民人均可支配收入的;五是申请领取个人养老金之日前2

年内,领取失业保险金累计达到12个月的;六是正在领取城乡最低生活保障金的。此外,参保人死亡的,其个人养老金资金账户中的资产可以继承。



## 高新区这些民生问题解决了

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日,高新区部分居民拨打烟台市城市运行中心12345便民服务热线,反映小区附近存在路灯不亮、扬尘污染、露天垃圾等问题。近日,记者与12345热线督办员一起到现场调查,联系相关单位协调解决。

保利堂悦小区居民反映,小区北侧的路灯已经好几天不亮了,夜间出行不便。

记者与督办员来到该小区西北侧十字路口,发现周围路灯均正常。高新区规划国土建设局工作人员介绍,市民反映的路灯主要位于规划一号路和规划16号路。接到投诉后,他们立即安排施工单位到现场维修,更换损坏配件,目前所有故障路灯都已修好。

中海国际环园业主反映,小区27号楼1单元电梯底坑常年积水,有安全隐患。

记者与督办员在现场看到,底坑内并无明显积水。小区物业经理介绍,夏季多雨潮湿,地下墙壁会有水滴凝结,可能会导致电梯井存在少量积水。物业多次排查,并未发现积水。为了业主安全考虑,下一步将增加电梯维护频次,若发现有积水将

及时处理。

力高阳光海岸小区业主反映,小区南侧篮球场灯光不亮,有人把篮球架拆除了。

业主反映的篮球场位于科技大道北侧、力高阳光海岸东区与南区之间的空地,为笼式篮球场。记者看到,球场内篮球架、照明灯等设施配备齐全,均可正常使用。

高新区教体局工作人员表示,教体部门定期对篮球场进行维护,有时候会更换篮球架等设施,并没有拆除,均可正常使用。至于篮球场灯光不亮这一问题,高新区马山街道办事处工作人员表示,该篮球场白天正常运营,篮球爱好者如果晚上运动,建议去位于高新区科技广场的专业篮球场。

兴盛名仕城小区业主反映,小区北门外绿化带内垃圾太多,有碍市容。

记者与督办员看到,该小区北门外路面和绿化带内的确存在很多烟头、塑料袋等生活垃圾。马山街道办事处工作人员介绍,小区北门对面就是烟台二中高中部,这些垃圾大多是接送孩子的家长在等候期间丢弃的。下一步将加强日常管理,垃圾随

时随清,保持环境干净整洁。

越秀青特翰悦府小区业主反映,小区内部正在施工,扬尘污染较大,导致业主家里都是灰尘。

记者在现场看到,小区南侧内部道路正在施工,部分塑胶路面已经铺完,现场配备了雾炮机等防尘设备,水泥、砂石等易扬尘物料均已用防尘网严密覆盖,未出现露天堆放现象。

高新区规划国土建设局工作人员介绍,这条小区内部道路原本是条沥青路,物业为了提升居住环境,将沥青路改成彩色漫步道。施工期间,相关部门多次到现场巡查,要求施工方做好防尘处理。目前,工程已进入收尾阶段,预计9月底前完工。

## 职工医保个人账户划入标准是多少?

咨询:2025年在烟台缴纳的居民医保,住院的报销标准是多少?

答复:居民医保报销根据医院等级按以下标准支付:1.按一档缴费的,在实施基本药物制度的一级医院发生的住院医疗费用按90%比例支付,在未实施基本药物制度的一级医院住院的按70%支付;二级医院按58%支付;三级医院按45%支付。2.按二档缴费的,一级医院按90%比例支付,二级医院按72%支付,三级医院按60%支付。

咨询:我现在已经在济南缴医保了,之前在烟台缴纳的年限已经办理转移,现在社保卡里还有钱,如何取出来?

答复:(1)现场办理。转移接续参保人员可以持本人有效证件和本人名下银行账户到医保经办窗口现场办理。

(2)网上办理。转移接续参保人员可以关注“烟台市医疗保障局”微信公众号,在医保服务-办事大厅-我要办事-个人账户一次性支取中上传本人身份证件或社保卡、本人名下银行账户办理。

咨询:烟台市职工医保个人账户是怎样划入的,划入标准是多少?

答复:职工医保基金由统筹基金和个人账户构成。用人单位缴纳的职工基本医疗保险费全部计入统筹基金,在职工个人缴费部分仍全部划入本人个人账户。职工个人缴费比例为本人工资收入的2%。退休人员个人账户金统一调整为由职工基本医疗保险统筹基金按固定额度划入,具体为:70周岁以下退休人员每月划入标准为100元,70周岁及以上退休人员每月划入标准为125元。

咨询:我对象是济南的参保人,他缴纳的是济南的医保,现在烟台住院,是否可以按照烟台的政策进行报销?

答复:不可以。异地就医实行“就医地目录、参保地政策”。参保地政策是指参保人异地就医执行参保地医保基金起付标准、支付比例和最高支付限额。您如需办理异地就医业务,可咨询您参保地医保经办机构相关政策。

咨询:我家小孩在莱山区上小学,这个月开始缴纳居民保险了,老师说要给小孩激活医保电子凭证,该如何激活?

答复:16周岁以下的学生,可由父母代为激活医保电子凭证。具体操作如下:下载国家医保APP,首先父母要先激活申领自己的电子凭证,再通过绑定亲情账户的方式,为没有智能手机的孩子代为激活。

咨询:现在都在使用这个电子医保凭证,激活了电子医保凭证以后是否影响社保卡的使用?

答复:实行医保电子凭证最根本的目的,是方便参保人使用,在参保登记、医保查询、报销支付等医保业务场景,出示电子凭证二维码,即可办理所有的医保业务。但电子凭证和实体卡并不冲突,参保人可以使用医保电子凭证,也可以使用身份证件或社保卡等多种方式就医购药消费。

张孙小娱 衣宝萱



中国医保 一生守护

